

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



- 1 Творческая выставка
- 2 Дорогу осилит идущий
- 3 Неделя электриков
- 4 Неделя естественно-математических учебных предметов
- 5 Гражданско-патриотические мероприятия
- 6 Неделя финансовой грамотности
- 7 Лучшие по профессиям «Токарь» и «Фрезеровщик»
- 8 Профорientация 2020/2021

Творческая выставка

С 8 по 10 февраля в лицее с целью популяризации и развития декоративно-прикладного творчества учащихся лицея, стимулирования творческой деятельности состоялась традиционная выставка технического и декоративно-прикладного творчества.

Учащиеся и педагогические работники лицея представили жюри свои работы в разных направлениях. Наибольшую активность проявили учащиеся групп 243, 244, 234, 237. Большой отклик у ребят нашел электросамокат, который сделал учащийся группы 221 Молокоедов Константин.

Лучшие работы были по достоинству оценены членами жюри. Поздравляем победителей!

Диплом I степени			
1	Кириенко Н.	237	Изделия из джута
2	Романовский В.	243	Люстра в стиле «лофт»
3	Данилюк А.	244	«Волшебный чемоданчик» (кукольный домик)
Диплом II степени			
1	Ковалев Н.	236	Картина «Спящий барс»
2	Гутько В.	237	Изделие «Розы»
3	Щетько А.	238	Картина из бисера
4	Чеберяко В.	240	Картина из страз
5	Равинский И.	243	Деревянный щит славянского воина
6	Баришный В.	244	Композиция «Рождественская сказка»
7	Сайфутдинова В.	244	Вязаные игрушки
8	Курбеко А.	234	Деревянный столик

Диплом III степени			
1	Шаховский И.	236	Вязаное изделие «Клубнички»
2	Равинский И.	243	Набор изделий из глины
3	Кисель А.	244	«Подушка-душка» (вышивка гладью)
4	Барановский Д.	241	Панно «Васильки»
5	Полевикова Д.	238	Композиция «Слезы ангела»
6	Марук А.	242	Статуэтка «Ангел»
7	Жих А.	234	Кукла из ткани
8	Копейко В.	245	Набор деревянных изделий



Дорогу осилит идуший

Учреждение образования «Барановичский профессиональный лицей машиностроения» – это действительно кузница кадров для машиностроительной, станкостроительной и энергетической отраслей народного хозяйства г.Барановичи. Выпускники лицея трудятся на предприятиях всей Республики Беларусь и вносят достойный вклад в качественную и бесперебойную работу предприятий. Доброй традицией стало приглашать бывших выпускников в лицей на праздники, юбилеи, встречи с учащимися и коллективом работников. Подростки, будущие рабочие, понимают требования сегодняшнего дня, строят планы на будущее и с учетом своих возможностей, и с учетом позитивного настроения на перспективу. Очевидно, что легко там, где нас нет. А чтобы добиться ощутимого результата и в мастерстве, и в вопросах карьерного роста, и просто во взаимоотношениях с окружающими, нужны труд, усердие, целеустремленность, творчество, доброжелательность.

В рамках «Недели профессионального мастерства по профессии «электрик» 16 февраля 2021 года прошла встреча учащихся групп 237, 243 и 245 с бывшим выпускником лицея Сокольчиком Алексеем Сергеевичем. В настоящее время Алексей Сергеевич представляет Барановичские электрические сети, которые являются филиалом РУП «Брестэнерго», где он трудится в качестве начальника отдела охраны труда. Встреча получилась интересной, познавательной, она мотивировала учащихся на дальнейшее развитие учебной и производственной активности. Гость рассказал ребятам о том, что представляло собой училище в 90-е годы прошлого столетия, как были организованы учебный и производственный процессы, вспомнил о мастерах, педагогах, поинтересовался знаниями и общей подготовкой

учащихся, настроил их на успех, поделился секретами карьерного роста и профессионального мастерства. Вместе с представителями лицея и учащимися Сокольчик А.С. посетил мастерские и учебные кабинеты, заглянул в столовую, библиотеку, наведлся в музей.

Сотрудничество с бывшими выпускниками – это результат и составляющая всей системной работы, которая ведется в лицее по подготовке молодых рабочих. А связь поколений и общность традиций лишней раз демонстрируют, что успех ожидает того, кто находится в движении, не сидит сложа руки, ищет себя, занимается самообразованием и самовоспитанием, берет лучшее и идет вперед.

Пусть же выпускники УО БГПЛМ всегда будут лицом и «визитной карточкой» нашего учебного заведения, а учащиеся их достойной сменой!



Неделя электриков

Неделя профессионального мастерства – одна из форм внеучебной работы, отражающая целенаправленную, коллективную, индивидуальную, практическую деятельность учащихся, на повышение качества обучения.

Сущностью недели является создание эффективной системы взаимодействия учащихся, преподавателей и мастеров п/о, направленной на развитие творческих способностей, познавательного интереса учащихся, переориентацию восприятия учебных предметов, пропаганду престижа знаний, формирования у учащейся молодежи целостного взгляда на мир и человека.

С 15 по 19 февраля в лицее проходила неделя профессионального мастерства по специальностям «Техническая эксплуатация электрооборудования» и «Электромонтаж электроосветительного и силового оборудования».

Началась неделя 15 февраля с информирования учащихся о проведении недели профессионального мастерства и оформления информационного стенда при входе в лицей в фойе 1-го этажа. На сайте лицея в рубрике «Актуальная новость» учащимся 1 и 2 курсов было размещено объявление о том, что в лицее проходит неделя профессионального мастерства по специальностям «Техническая эксплуатация электрооборудования» и «Электромонтаж электроосветительного и силового оборудования», какие мероприятия будут проведены. На протяжении всей недели на перерывах проводилась демонстрация видеороликов о профессии «Электрик».

16 февраля прошла встреча учащихся групп 237, 243 и 245 с бывшим выпускником лицея Соколычком Алексеем Сергеевичем.

17 февраля мастерами производственного обучения Мясоедовым В.В. и Врублевским Д.Н. была проведена интеллектуальная игра «Профессионалы», в которой участвовали учащиеся 243, 237 и 245 учебных групп. Все учащиеся проявили свои профессиональные навыки. На данном внеучебном мероприятии ставились цели:

- закрепление и обобщение знаний по учебным предметам «Производственное обучение» и «Специальная технология»;
- повышение качества профессионального образования в интересах развития личности, развития творческих способностей, профессионального мастерства;
- популяризация профессии «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования».



Мероприятие было построено в форме игры. Игра состояла из 6 раундов: «Название команды», «Конкурс капитанов», «Да будет свет», «Кот в мешке», «Верите ли вы, что...» и «Очумелые ручки». Команды получили сувениры и сладкие призы. Наиболее активными игроками стали учащиеся гр. 245.

18 февраля состоялся конкурс «Лучший по профессии», который состоял из практического (А.С. Кекшук) и теоретического туров (Б.Я. Мискевич) среди учащихся 237 и 243 групп. Определены победители конкурса. Ими стали: Диплом 1 степени получил учащийся гр. 237 Кириенко Николай, Диплом 2 степени – учащийся 237 группы Судник Юрий и Диплом 3 степени – Миронович Алексей, учащийся гр. 237. Ребятам были вручены сладкие призы от профкома учащихся.

Подведение итогов недели профессионального мастерства было проведено 19 февраля в методическом кабинете организаторами недели.

Неделя естественно-математических учебных предметов

Традиционной формой внеучебной работы, повышающей интерес учащихся к изучению предметов, являются предметные недели. С 22 по 26 февраля в лицее проходила неделя естественно-математического учебных предметов.

Открытие недели состоялось 22 февраля. На сайте лицея в рубрике «Актуальная новость» учащимся 1 и 2 курсов было размещено объявление о том, что в лицее проходит неделя естественно-математического учебных предметов, какие мероприятия будут проведены. Так же на сайте были размещены: эрудит-марафон «Это мы не проходили...» (интеллектуальные вопросы по математике, химии, биологии, физике, информатике, физической культуре и здоровью). Правильность ответов проверяли преподаватели-предметники. Также был размещен видео-ЛИКБЕЗ «На просторах интернета». Просмотрев научно-популярные фильмы по математике, химии, биологии, физике, информатике, физической культуре и здоровью было организовано обсуждение данных видеоматериалов с преподавателями-предметниками. В этот же день в фойе лицея преподаватель Прушинская Л.Е. и учащиеся группы 244 провели познавательный-развлекательный блиц-опрос «Для чего нам нужны естественно-математические науки?» Учащиеся могли высказаться про учебные предметы: химия, биология, физика, информатика, математика, физическая культура, отвечали на интеллектуальные, занимательные, шуточные вопросы, разгадывали головоломки. Каждый участник имел возможность расширить свой кругозор по учебным предметам, а также получить сладкие призы, приобретённые профсоюзным комитетом учащихся. Учащиеся и работники лицея приняли активное участие.

23 февраля на 5-ом уроке вместе с ребятами 242 1-го курса под руководством Прушинской Л.Е. состоялся познавательный марафон «Бионика – это..?», где, в ходе эвристической беседы с учащимися и зрителями мероприятия, через межпредметные связи естественно-математических и технических наук была продолжена работа над включением в учебный предмет «Биология» элементов профессиональной направленности.

На 6-м уроке в группе 244 состоялась викторина «Великие математики». Соревновались две команды «Круг» и «Квадрат». У каждой команды был свой девиз. Пока команды выполняли индивидуальное задание, проходил «Конкурс болельщиков» двух команд. За правильный ответ болельщика присуждался 1 балл команде. В конце игры жюри подвело итоги. Команды награждены были сладкими призами.

С целью популяризации учебного предмета «Физическая культура и здоровье», формирования основ привлекения к регулярным занятиям физической культурой и спортом преподавателями физической культуры и здоровья был проведен спортивный конкурс «Полоса препятствий». Данный конкурс проходил на протяжении всей недели. Участвовали учащиеся I и II курсов.

Общий итог проводился отдельно для I и II курсов. Так, среди учащихся I курса места распределились следующим образом: 1 место – группа 242, 2 место – группа 243, 3 место – группа 241, 4 место – группа 244, 5 место – группа 240. Среди учащихся II курса результаты, следующие: 1 место – группа 235, 2 место – группа 234, 3 место – группа 237, 4 место – группа 236, 5 место – группа 238.

На 6-ом уроке между учащимися по 2 человека от групп 1 и 2-го курсов состоялась интеллектуальная игра по химии «Химическая шкатулка» под руководством преподавателя химии Борисевич Е.С. Команды из 6 участников по правилам игры решали задачи, отвечали на блиц-вопросы. Игра состояла из различных конкурсов. Команды получили сувениры и сладкие призы. Наиболее активными игроками стали Масалевич А. (236 гр.), Лобажевич М. и Яроц Д. (237 гр.).

24 февраля на 5-ом уроке между учащимися группы 243 под руководством Кукшиной Н.Н. состоялся брей-ринг «Знатоки информатики». Две команды были представлены учащимися подгрупп «А» и «Б». Победили учащиеся подгруппы «Б». Брей-ринг включал 3 тура. В первом туре «Разминка» были представлены простые вопросы на эрудицию в области информатики. Второй тур назывался «Программисты» и в нем содержались вопросы, касающиеся операторов, команд и служебных слов языка программирования Паскаль. Третий тур «История & информатика» включал вопросы исторической направленности в информатике: даты, факты, события, ситуации. Игра проходила очень динамично, весело и с азартом.

На 6 уроке в кабинете 308 прошла интеллектуально-познавательная игра по математике «Математика вокруг нас». На данном внеучебном мероприятии ставилась цель – проблема заинтересованности учащихся для повышения мотивации к изучению математики. Мероприятие было построено в форме игры. Мероприятие прошло динамично, с неослабевающим интересом участников.



Заключительным мероприятием недели стала работа АРТ-СТУДИИ «Физика в моей профессии», целью которой было – научить анализировать материал, выделять главное, самостоятельно работать с технической литературой и в сети интернет, углубить знания в области физики, способствовать формированию осознанного выбора будущей профессии. А также расширить круг знаний учащихся, раскрыть значение и роль физических явлений, развить уверенность в себе, ответственность, повысить представление ребят о значимости правильного выбора, вызвать чувство необходимости изучения учебного предмета «Физика», повышение уровня психологической культуры учащихся. Выставка работ разместилась в фойе лицея, где учащиеся лицея, преподаватели и мастера п/о получили возможность увидеть мгновения недели глазами наших художников. Самым активным участникам недели были вручены грамоты и ценные призы от профкома учащихся.

Разнообразные формы проведения сделали каждое мероприятие оригинальным и неповторимым. Все встречи предметной недели прошли активно с неослабевающим интересом ведущих, участников и зрителей.

Гражданско-патриотические мероприятия

10 марта в рамках Недели гражданско-патриотического воспитания прошел диспут на тему «Патриотические идеалы современной молодежи: вопросы и ответы». Участники диспута обсудили вопросы патриотизма, армии, а также написали послание для всех людей нашей планеты со своими пожеланиями.

Активисты из ПО БРСМ провели акцию «Мы выбираем студотряд!». Многие учащиеся, желающие поработать летом, активно заполняли предложенные анкеты. Хочешь поработать летом? Заполний анкету!



23 марта прошел открытый диалог "Беларусь: вчера, сегодня, завтра". Перед учащимися выступили первый секретарь ГК ОО БРСМ Гончарик А.Н. и депутат горсовета Карпович С.А., которые рассказали ребятам об основных направлениях социально-экономического развития нашей страны в 2021 - 2025 годах.

25 марта состоялось мероприятие на тему: «Беларусь и Россия: история становления и развития Союзного государства».



Неделя финансовой грамотности

С 22 по 26 марта в лицее была проведена Неделя финансовой грамотности. Цели: расширить знания учащихся о финансах, их роли в жизни человека и общества, воспитывать уважительное отношение к деньгам и финансам, формировать умения учащихся обращаться с деньгами, вести учет доходов и расходов, составлять личный финансовый план, дать представление о финансовых отношениях и финансовых институтах общества.



22 марта состоялось открытие Недели. В холле первого этажа были размещены тематические плакаты. В библиотеке лицея была организована выставка литературы «Финансы в нашей жизни».

23 марта Ключко О.А. провела беседу по теме финансовой грамотности для учащихся групп 236 и 245 «Проверь свою финансовую грамотность». В этот же день в группе 243 Медвецкая О.П. провела викторину «Финансы в нашей жизни».



24 марта с учащимися 1 курса, проживающими в общежитии, была проведена игра «Где финансовая логика?». Ребята с удовольствием участвовали и выяснили, кто мыслит логичней – парни или девчонки.

В заключительный день Недели был проведен квест «Юный финансист». В квесте принимали участие команды всех групп 1 курса, состоящие из трех учащихся. Игра началась в холе лицея. Ребятам ожидали вопросы и задания на тему финансов на пяти станциях – в актовом и спортивном залах, библиотеке, мастерских и методическом кабинете. Первое почетное место заняла команда группы 244. Второе место разделили ребята из групп 243 и 242. На третьем месте оказались ребята из группы 240 и на четвертом – команда группы 241. В конце мероприятия все участники получили сладкие призы.

Все мероприятия вызвали огромный интерес у ребят. Они с удовольствием участвовали в конкурсах и викторинах. Следует выразить благодарность учащимся группы 236 за помощь в проведении мероприятий.

Лучшие по профессиям «Токарь» и «Фрезеровщик»

На базе ресурсного центра 30-31 марта прошел областной открытый конкурс профессионального мастерства учащихся и мастеров производственного обучения по профессиям «Токарь» и «Фрезеровщик».

Конкурсы профессионального мастерства являются надежным и хорошо апробированным инструментом развития профессии и ее позитивного имиджа. Коллектив лицея рад, что такая замечательная традиция, как проведение открытого областного конкурса профессионального мастерства, надежно закрепилась за нашим учреждением образования.

В конкурсе принимали участие 12 человек из 4 учреждений образования, ведущих подготовку по профессии «Токарь»:

- УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»,
- УО «Брестский государственный профессионально-технический колледж приборостроения»,
- УО «Лунинецкий государственный политехнический профессионально-технический колледж»,
- УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения» и 6 человек из 2 учреждений образования, ведущих подготовку по профессии «Фрезеровщик»:
 - УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»,
 - УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения».

Прибывших на конкурс гостей ждал теплый прием и торжественное открытие, где с приветственным словом выступили директор лицея Сибиров Игорь Геннадьевич и заведующая кабинетом областного учебно-методического центра профессионального образования Ковалевич Анна Петровна.

Во время состязаний участники изготавливали детали в установленное время согласно предоставленным чертежам. По итогам областного конкурса призеры были награждены дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома.



Результаты среди мастеров производственного обучения по профессии «Токарь»:

- Диплом I степени – Симакович Алексей Сергеевич (УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»);
- Диплом II степени – Нестерук Андрей Викторович (УО «Брестский государственный профессионально-технический колледж приборостроения»);
- Диплом III степени – Касперович Михаил Николаевич (УО «Лунинецкий государственный политехнический профессионально-технический колледж»).

Результаты среди учащихся по профессии «Токарь»:

- Диплом I степени – Молокоедов Константин Александрович (УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»);
- Диплом II степени – Семенович Алексей Валерьевич (УО «Лунинецкий государственный политехнический профессионально-технический колледж»);
- Диплом III степени – Комарчук Андрей Сергеевич (УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения»).

Результаты среди мастеров производственного обучения по профессии «Фрезеровщик»:

- Диплом I степени – Ивановский Вячеслав Фадеевич (УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»);
- Результаты среди учащихся по профессии «Фрезеровщик»:
- Диплом I степени – Кухта Алексей Сергеевич (УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»);
- Диплом II степени – Савось Максим Дмитриевич (УО «Барановичский государственный профессиональный лицей машиностроения»);
- Диплом III степени – Хартанович Евгений Юрьевич (УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж машиностроения»).

Каждый работник должен стремиться к развитию своей профессиональной компетентности и мастерства, чтобы соответствовать запросам современного производства и требованиям инновационного развития экономики. Именно этому и способствуют открытые областные конкурсы профессионального мастерства.

Профориентация 2020/2021

Работа по профессиональной ориентации – это осознанная необходимость в деятельности лицея. Основным направлением профориентационной деятельности лицея является посещение педагогическими работниками средних школ и гимназий г. Барановичи, Барановичского, Ляховичского, Несвижского и других районов.

Обучающимся 9-х классов была предоставлена полная информация о перечне профессий, по которым проводится набор. Описаны преимущества поступления. Кратко рассказано о каждой профессии и её востребованности на современном рынке труда. Описаны возможности внеучебной деятельности, перечислены объединения по интересам и факультативы. Ребятам было предложено посетить Дни открытых дверей, проводимые в лицее, с целью ознакомления с материально-технической базой. Предоставлена рекламная информация с перечнем профессий набора. Была доведена информация о правилах и порядке поступления, о преимуществах после окончания лицея. Работа проводилась в феврале и марте месяцах.

